

## ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

**В**НЕОЧЕРЕДНАЯ Четвертая Сессия социалистического парламента продолжает свою работу. Длительная и дочерняя нашей великой родины, обремененная доверием всего советского народа, пользующаясь его полной поддержкой, собиравшая для обсуждения вопросов, имеющих первостепенное значение не только для внутренней жизни, но и для международного положения Советского Союза, для укрепления дела всеобщего мира.

Рассмотрение и утверждение внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР советское правительство внесло три вопроса: проект закона о сельскохозяйственном налоге, проект закона о всеобщей воинской обязанности и ратификацию подписанного недавно договора о ненападении между Германией и Советским Союзом.

Восторженные залы, которыми встретили депутаты Верховного Совета СССР, особенно в зале заседаний, возликовали своим участием в этой великой работе. Сидящие в зале депутаты с интересом и вниманием слушают выступления ораторов, одобряя их содержание, одобряя народно-хозяйственное единство народов молодого социалистического государства, его безграничную преданность делу борьбы за мир и за свободу, за демократизм и готовность запереть всеобщие коммунистические основы.

Мы продолжаем нашу мирную работу свободно, уверенно и добровольно, желая доказать, являющей свою силу. Но мы не забываем о капиталистическом окружении и о военной опасности. Мы крепко стоим Крайней Азии и Восточной Сибири и в то же время проводим на различных участках, мы продолжаем последовательно бороться за мир.

Советский народ, зная о том, что сейчас утверждается в Бразилии, держит стахановцев в чести. Четвертая Сессия социалистического парламента, Металлургия и горняка, энергетика в химии, нефтяники и работники промышленности строительных материалов все шире развертывают социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

В повестке дня внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР поставлены серьезные вопросы внутренней и внешней политики. К работе Сессии Верховного Совета великой, могущественной социалистической державы присутствуют весь мир. Нет сомнения, что Берлинский съезд СССР, выражая волю всего многонационального советского народа, единодушно и восторженно-стахановски решит все вопросы, стоящие на повестке дня Четвертой Сессии.

## КУЛЬТУРА И БЫТ В СССР



На снимке: Новое здание правительства Алма-тинской АССР в г. Алматы.



На снимке: Рабочий поселок им. Сталина в Баку.

## Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Дневник заседаний Сессии 29 августа 1939 г.

### В Совете Национальностей

29 августа, в 11 часов дня состоялось второе заседание Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шаверша И. М. В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге.

В прениях выступили депутаты Кулагин М. В., Аникин А. Н., Константинов Г. А., Бердзикаш В. С., Сулуа Г. Ф., Христович О. Т. и Мембариян А. Х.

По окончании прений Совет Национальностей заслушивает законопроект «единолично» — Народного Комиссара Финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Воротинова И. А. Совет Национальностей единолично принимает постановление о проекте закона о сельскохозяйственном налоге, внесенный Советом Народных Комиссаров

СССР, в основном принять. Выбрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совету Национальностей окончательного текста закона. Велеть Совет Национальностей утверждать следующий состав комиссии: председатель — Бурмищенко И. А., члены комиссии: Ахмедов С., Асламова М., Бегиевтов М. Д., Бенедиктов И. А., Бердзикаш А. Б., Будина Е. Ф., Булгакин И. А., Богданов В. И., Балалова М. С., Васильев В. П., Валеев В. Г., Ахмедов Е. М., Дадашев Ш. Д., Давлат яров Ю., Ермаков Б., Епанчев С. А., Еронов А. Ф., Исмаилов К. Г., Ибрагимов Т., Ибрагимов Р. К., Константинов Г. А., Каймакбаев А., Кулагин М. В., Каймакбаева С., Аникин А. Н., Мавджиева Б. Т., Маркин Д. Ф., Мембариян А. Х., Мусинский В. С., Па-

нов М. П., Пушкин В. В., Печенкова М. Е., Сууров Г. Ф., Сулайманов Д. С., Темиров И. К., Троицкий С. А., Федосово Д. И., Христович О. Т., Хохлов И. С., Хубаев В. И., Чотчаев М. П., Шартава Г. Г., Шамсутдинов Г. Ш., Ясыкин П., Денин Ш., Думбадзе Х. Ветер по предложению депутата Чамбулатова А. М. Совет Национальностей принимает постановление — доклад по вопросу порядка дня Сессии «0» проекте закона о всеобщей воинской обязанности» заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а обсуждение доклада вести раздельно по залам — в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом второе заседание внеочередной Четвертой Сессии Совета Национальностей закрывается.

### В Совете Союза

заседания Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять. Выбрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона. Вслед затем Совет Союза утверждает следующий состав комиссии: председатель — Багиров М. Д., члены комиссии: Абсаломов Ш. Г., Аринова Т., Ахубаев Ю., Валиев А. Е., Баталин А. И., Булгаков И. С., Бутенко Г. П., Бывков Ф. П., Бедерников Я. А., Верещагин В. Я., Васильев М. Ф., Фозисевский Н. А., Волков А. А., Волков М. А., Васильевский А. И., Асеников А. И., Еронов Н. Е., Зверев Г. Г., Зинин Г. С., Игальев Г. И., Кирилов И. П., Каймакбаев Ф. Н., Колесов И. П., Комаров П. Т., Кондратьев М. С., Ковалова Е. Ф., Коротченко Д. С.,

Кочуров Г. Ф., Краснов А. М., Маликов Ф. В., Маркхарадзе Ф. Е., Мельников Р. Е., Наталевич И. Я., Немчилов П. И., Олейников З. Г., Пельнов А. И., Поляков Ф. И., Сабиров М. С., Соляков П. В., Тарасов С. Н., Троица А. В., Худеев А. Ш., Шамагарамов Ф. В.

Затем по предложению депутата Андреевой З. А. Совет Союза принимает постановление — доклад по вопросу прениях дня Сессии о проекте закона о всеобщей воинской обязанности заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а обсуждение доклада вести раздельно по залам — в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом второе заседание внеочередной Четвертой Сессии Совета Союза закрывается.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ СТОЛДЫ

30 августа в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького состоялся большой народный праздник, посвященный четвертой годовщине стахановского движения. В празднике приняли участие 150 тысяч трудящихся Москвы.

В Центром театра на торжественном собрании стахановцев, организованном МКК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ, присутствовало около 30 тысяч человек.

С докладом о четвертой годовщине стахановского движения и задачах стахановцев в Третьей Пятилетке выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Москвитин (ЛАСС).

## Цеховое переходящее знамя

Коллектив заводского цеха, вступающий в пятый год стахановского движения, обязался завоевать переходящее знамя за последние дни года, а неустойно двигаться вперед. Чтобы организовать явное, действительное соревнование в успехах, на агитракт, «периодического» движения, решено ввести цеховое переходящее красное знамя с преймей 500 рублей.

Сейчас в цехе развернулось упорная борьба за переходящее знамя. Каждый стан бьется за получение качества ила и экономии топлива.

Б. Личков

## Поход молодежи в протирогозах

В выходной день, 30 августа, жители Икмы побывали на обычное зрелище. По улице двинулась большая эскадра в протирогозах, дуговой орудии, выкатывающей машины, аграрии. Это молодежь и комсомольцы заводов и учреждений города в честь приближающегося XIV Международного молодежного дня демонстрировали свои изготовленные ветки на знамену родины.

Участники похода собрались на парке наместники трудящихся металлургии — Демидово лагерь, заминистративный — у клуба завода ДРО, работники городских учреждений — у дворца культуры. У района ВКП(б) в здании сидели в одну, которая вывешивалась по маршруту в Кизилево.

## Воспитанный поход молодежи СТОЛДЫ

В честь XXV Международного молодежного дня 30 августа в парке имени Горького состоялся молодежный поход молодежи Москвы. В походе приняло участие свыше 20 тысяч молодых патриотов. Он был организован московскими городскими комитетом комсомола. (ЛАСС).

**Военные приготовления в Англии**



На снимке: Сопоставленные за двух недельные полки для первоначальных военных действий в воздухе.

**Военные приготовления в Англии**

В Англии, Германии, Польше, Бельгии, Швейцарии в ряде других европейских государств продолжается активная подготовка к войне.

Швейцарские правительственные органы прислали в правительственные органы в Берлин. На 29 августа в стране мобилизовано около 100 тысяч человек.

В Бельгии при министерстве народного хозяйства создается специальное учреждение по созданию массовых производственных предприятий в военное время.

В Англии в связи с началом войны изготовлено 80 миллионов продюмовых патронов и организовано 1200 производственных комитетов.

На Берлина сообщают о том, что в Германии правительство конфисковало все уральское золото.

В Италии опубликовано объявление властей, призывающее к эвакуации женщин и детей из больших городов в провинции.

Опубликовано уже постановление о арестации в 3 контингента в польском лагере польского гражданского населения.

В Париже передатки, что граница между Германией и Францией, проходила по Рейну, закрыта. Пограничные поезда проходят через границу 28 августа. Одновременно прекращено пассажирское движение между Польшей и Германией.

Ночью 28 августа в Силезию прибыло 80 тысяч германских солдат — часть из Австрии, часть из Чехии и Моравии. (ТАСС).

**Польско-германские отношения**

Как сообщает польское телеграфное агентство, 25 августа германская полиция вторглась в помещение польского консульства в городе Маршувольце (Польша в Пруссии) и подвергла польского консула предельному доведению престо. 29 августа польский консул был вывезен на военном автомобиле в польское генеральное консульство в Кенигсбурге. Агентство сообщает, что германские консулы в Варшаве и Глинике арестовали польского консула и германское посольство в Варшаве. (ТАСС).

**НОВЫЕ ЯПОНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО**

В Японии образовано новое правительство. Премьер-министром и министром иностранных дел назначен генерал Абэ Нобуяки. (ТАСС).

Уполномоченный Облшта № В-15897

**Приказ наркома — ключ к победам**

Приказ наркома первой необходимости тов. Меркулова об увеличении зарплат в цехах и мартовских цехах, утвержденный 17 июля 1939 года Советом Народного Коммунистического Союза СССР, устраняет неравенство зарплат рабочих и инженерно-технических работников, поднимает роль мастера на производстве и направляет на дальнейший рост стахановского движения и рост повышение качества металла необходимого качества.

Наряду с сохранением действующих норм заработной платы и специально-прогрессивных систем оплаты труда, приказ наркома предусматривает значительное увеличение заработной платы основных рабочих мартовских цехов. Кроме того выделяет ряд дополнительных коллективных премий: за перевыполнение месячной плана, увеличение объема на данной станции по выкупу годовой стали по заказам, за выпуск планов по графику и т. п.

Перестройка заработной платы и инженерно-технических работников мартовских цехов по системе ряда новых премиальных систем оплаты, значительно повышает заработки рабочих и инженерно-технических работников при условии четкой и качественной их работы.

Так, например, сталева печь № 6 нового марта тов. Ермаков в июле выполнил работу на 116 проц., дав в смену 78,5 тонны годовой стали. Его заработок по старой премиальной системе расценки выражался в смену 22 руб. 20 коп., а в месяц при полном выходе рабочих смен составляет 740 руб. 60 коп. При том же выделении на работу тов. Ермакова оставался в смену 38 руб. 26 коп., а в месяц — 850 руб. Кроме этого, еще имел 5 месячных план в 7000 тонн вы-

полнил на 110 проц., выполнял технологические инструкции, тов. Ермаков получил дополнительно за каждую тонну сверх плана по 85 коп., что составило 149 руб. Одновременно с этим при условии выполнения в течение месяца плана по заказам, сталева печь Ермаков получила бы дополнительно 15 проц. дневной ставки, т. е. по 4 руб. 35 коп. за каждую плавку, в месяц это составило 87 руб. Таким образом, при выполнении всех показателей сталева печь Ермаков зарабатывает в месяц 1100 руб. Сталевар неч. № 4 старого марта тов. Иван в июле выполнил работу на 115 проц., дал в смену по 21,5 тонны. Его заработок выражался в смену 24 руб. 84 коп., а в месяц при полном выходе смен составил 571 руб. 32 коп.

По новым расценкам при том же выделении на работу тов. Иван выразился в смену 28 руб. 51 коп., а в месяц при полном выходе смен составил 655 руб. 73 коп. Кроме этого, еще имел № 4 месячный план в 2400 тонн годовой стали, по которому выразился в смену 23 руб. 51 коп., а в месяц при полном выходе смен составил 57 руб. 50 коп. Наряду с этим при условии выкупа в течение месяца 23 планов по графику, он получает еще дополнительно к своему заработку 10 проц. дневной ставки. Таким образом, его месячный заработок при выполнении всех показателей пещей мартовского цеха будет еще больше, чем у сталева печи.

Кроме этого сталева печи предусматривает еще за выполнение пещей между цехами премиями в размере 10 проц. дневной ставки.

Повышение окладов инженерно-техническому персоналу мартовских цехов устраняет неравенство, когда мастер получал меньшей ему заработной платы, чем рабочий. Например, если мастер нового марта стал бы на обеих пещях 110 проц. плана годовой стали по заказам, то его заработок выражался в 1600 рублей. Кроме того за выкуп 40 планов в месяц по графику на обеих пещях он получал дополнительно по 7,5 проц. дневной ставки, что составило 107 рублей. Таким образом, его заработок в месяц выражался в 1707 рублей. Мастера также предусматривает за выполнение пещей между цехами премии в размере 10 проц. дневной ставки, что составляет 107 рублей. Таким образом, его заработок в месяц выражался в 1707 рублей. Мастера также предусматривает за выполнение пещей между цехами премии в размере 10 проц. дневной ставки, что составляет 107 рублей.

Коллективное премирование за перевыполнение плана, за работу по графику и стоимость пещей возлагает ответственность на весь коллектив данной пещи или смены, чтобы каждая смена должна была не только о результатах работы своей смены, но и о лучшей подготовке и создании условий для хорошей работы следующей смены.

Создание при коллективной и дружной работе всего коллектива пещи или смены должно обеспечить перевыполнение плана и в тем самым высокие заработки.

Проведение в жизнь приказа наркома должно обеспечить дальнейший подъем социалистического движения в стахановском движении, разное увеличение производительности труда и мартовских цехах. Все условия к этому на заводе имеются. Необходимо только поднять на должную высоту трудовую дисциплину, по-прежнему обеспечивать стаку и мартовских цехов, возлагать на трудящихся мартовских цехов, помочь им овладеть стахановскими методами труда.

П. Шевцов

**По СССР**

Доктор Физико-математических наук профессор Московского Государственного университета В. А. Карагин — всероссийский математик. Собирает на научно-педагогической работе время он проводит на юге, обучая молодых математиков. За активную оборону работ В. А. Карагин награжден орденом Орденом.



На снимке: В. А. Карагин. Фото В. Егорова.

**МИНИМ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ШОРСА**

30 августа мемориал летопроходца Николая Александровича Шорса отметил 20 годовщину со дня его смерти. В музее в центре города Шорса (Чернышевская область) собрались представители высших органов: Воробьев и Петренко, бывшие бойцы движения, работники мемориала Шорса. Они рассказали о героической жизни и славною деятельности отважного борца за счастье трудящихся.

После митинга состоялось торжественное открытие музея имени Шорса. (ТАСС).

**ПОПРАВКА**

В № 196 в подвале под названием (второй план) допущена ошибка. Надо читать: На снимке: Мастер стахановского мартовского цеха тов. Гальванов М.

**ЗАВОД за 30 августа 1939 года**

Сталь	Прокат	Трубы	Промышл. сачки
39,6	41,5	42,3	зачтен за месяц
Мартов № 1 . . .	32,8	53,9	
Мартов № 2 . . .	44,3	70,1	
Мелкосортный . . .	55,5	90,7	
Листопротяжный . . .	14,2		
Кромчатый . . .	11,8	11,7	
Трубы № 1 . . .	93,0	94,1	
Трубы № 2 . . .	91,5	94,4	
Виспорокатный . . .	71,0	103,7	
Финитный . . .	105,7		
Копровой . . .	98,1	114,8	

От редактора В. ПЛЕВ. Тираж 2000 экз.

**Партийная жизнь**

**Групповая беседа со старомартовцами**

На днях в партийный комитет были вызваны на беседу коммунисты старомартовского цеха, изучающие «Краткий курс истории ВКП(б)». Главнейшей темой в беседе с секретарем партбюро т. Сенюхиным. В беседе, которая являлась одновременно и консультацией, выяснилось, что коммунисты старого марта плохо знают по своим расценкам и оплате бытываемыми. Член ВКП(б) тов. Пинков прочел только одну главу «Краткого курса истории ВКП(б)», член партии Турханов — три главы, но не законспектировал ни одной коммунист Кошнев прочел одну главу, а коммунист Пяткин прочел все учебник в порядке общего ознакомления.

Есть в парторганизации и коммунисты, серьезно работающие над собой, но они составляют небольшое количество. Член партии т. Груденко, например изучал 4 главы учебника. Работает сейчас над

ганизатором был Шеханов. Говорил об организации в России первой государственной думой, тов. Кошнев утверждал, что создана она была в 1907 году, тогда как на организационный комитет в 1905 году, а начала свою работу примерно в феврале 1906 года.

Беседа показала, что коммунисты старого марта забыли, что такое коммунистический устав ВКП(б), и поэтому партийный комитет обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над освоением основ марксизма — ленинизма. Следует сказать и то, что секретарь партбюро тов. Сенюхи не консультирует, как выполняет коммунисты это требование устава ВКП(б), кто беседует с членами и кандидатами партии, не организует обмен опытом между товарищами, работниками над собой.

И. Зацепин  
Прогоняет парткома.

Типография газеты «Выпускник рабочий»